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p e r le ul ter ior i p ra t i che di ufficio, ed ap-
p u n t o in questo secondo s tad io de l l ' i s t ru t -
to r ia e ra u t i le f a r sent i re al Governo a lcune 
r accomandaz ion i . 

Voglia l 'onorevole so t tosegre ta r io acco-
benevo imen te , q u a n t u n q u e sieno an-

ic ipate . 
^ L ' u t i l i t à di una t ra inv ia che allacciasse 
i centr i agricoli di Abbia tegrasso e M a g e n t a 
coi centr i industr ia l i di Bus to Arsizio e Le-
gnano f u da t u t t i gli en t i locali unan ime-
men te r iconosciuta e p r o c l a m a t a ; ma f r a 
di essi non t a r d a r o n o a sorgere gravi dissidi 
q u a n d o si t r a t t ò di de t e rmina re il t r acc ia to 
della nuova linea. 

Da quest i dissidi nacquero t r e Comita t i , 
t r e p roge t t i e quindi t r e t racc ia t i . 

Dopo non breve t e m p o i dissidi f u rono 
a p p i a n a t i e si concretò un unico p roge t to 
che h a a p p e n a in t r ap reso il lungo cammino 
tes té indicato dal l 'onorevole Dari . 

Io faccio vive r accomandaz ion i perchè al 
t r acc i a to di q u r s t o p roge t to , f r u t t o di labo-
riosissime t r a t t a t i v e , non vengano presc r i t t e 
modificazioni le quali , anche se piccole, ren-
derebbero i n a t t u a b i l e o a lmeno r i t a rdereb-
bero ancor più la des ide ra ta concessione. 

Ed u n ' a l t r a preghiera vorrei r ivolgere al 
Governo, quella che le due i s t ru t to r i e - la 
tecnica e la legale - si compiano pres to , se 
è possibile... 

P R E S I D E N T E . Ha facol tà di pa r la re 
l 'onorevole so t to seg re t a r io di S t a t o per i 
lavor i pubblici . 

D A R I , sottosegretario di Stato per ilavori 
pubblici. Avver to che i p roge t t i sono t re , 
e sono t u t t i in corso d ' i s t ruz ione ; ed il cir-
colo delle ferrovie è c h i a m a t o anche a fa re 
l ' esame di con f ron to f r £L 6SS1. 

Mi auguro che si f o n d a n o in uno, ad 
agevolare ed a f f r e t t a r e la soluzione. 

Q u a n t o poi a l l ' a f f idamento chiestomi che 
non si facc iano variazioni , non può non pa-
rere eccess ivo ; poiché, se esigenze tecniche 
r ichiedessero qualche modificazione, non 
si p o t r e b b e oggi con parola azza rda t a esclu-
derla . 

G A L L I N A . Risu l ta a me che i p roge t t i 
da t re sono t o r n a t i uno . I l t r ino sa rebbe 
un t i tolo di perfezione, ma in questo caso 
per car i tà . {Ilarità). 

P R E S I D E N T E . Viene l ' in ter rogazione 
del l 'onorevole Pan iè al min i s t ro del l ' is t ru-
zione pubbl ica . 

P A N I È . D o m a n d o di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
P A N I E . I l so t tosegre ta r io di S t a t o per 

l ' i s t ruz ione pubb l ica mi ha chiesto di ri-
m a n d a r l a a doman i , ed io non ho nessuna 
diff icoltà di acconsent i re . 

P R E S I D E N T E . Non essendo presen te il 
so t tosegre ta r io di S t a t o per la i s t ruz ione 
pubbl ica , ques ta in te r rogaz ione è r imessa 
a domani . 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. D o m a n d o di par la re . 

P R E S I D E N T E . Par l i . 
D A R I , sottosegretario di Stato per ilavori 

pubblici. So che l 'onorevole Maresca ha pre-
s e n t a t o una in ter rogazione , della quale non 
si è ancora d a t a l e t t u r a . At tesa la specia-
l i tà del l 'ogget to , pregherei il P res iden te di 
consen t i rmi di r i spondere i m m e d i a t a m e n t e . 

P R E S I D E N T E . L ' in te r rogaz ione dell 'o-
norevole Maresca è la seguen te : « chiedo di 
in te r rogare il minis t ro dei lavori pubbl ic i 
sul g rave disas t ro fer roviar io a c c a d u t o ieri 
sera t r a S a n t o Spir i to e Bar i e sullo s t a t o 
deplorevole del mater ia le fer roviar io , spe-
c ia lmente delle macch ine ». 

D A R I , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. R e a l m e n t e pare , dico pare , perchè 
è a v v i a t a u n a inchies ta della quale con-
viene a s p e t t a r e i r i su l ta t i , pa re dalle p r i m e 
indagin i che per un guas to a v v e n u t o alla 
locomot iva il t r eno n. 67 abb i a dovu to ar-
res tars i in seguito a sv iamento ; t a n t o che 
il t r eno successivo, sop ragg iun to a 35 mi-
nu t i di d i s tanza , lo ha inves t i to . 

Oltre il guas to del mater ia le , è disgra-
z i a t a m e n t e da deplorare il f e r imen to di sei 
persone: le f e r i t e sono leggere, perchè t u t t e 
s embrano guaribil i en t ro dieci giorni. ' 

È a p e r t a la solita inchiesta t a n t o giudizia-
r ia che a m m i n i s t r a t i v a . I o voglio sperare che 
il pe rsona le non ci abb ia c o l p a ; q u a n t o al 
mate r ia le , ved remo se e qual i p rovved i -
ment i s a r anno da p r e n d e r e . 

Pe r ora mi unisco al l 'onorevole Maresca 
ne l l ' i n t e ressamento che lo spinge a muovere 
l ' in ter rogazione, s o p r a t t u t t o a f a v o r e dei fe-
riti, ai quali a u g u r i a m o la più p r o n t a gua-
rigione. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a r e 
l 'onorevole Maresca per d ichiarare se sia so-
d i s f a t t o . 

M A R E S C A . Mi unisco a l l ' augur io del-
l 'onorevole so t tosegre ta r io di S t a t o per i 
lavori pubbl ic i perchè quei fe r i t i possano 
pres to e c o m p l e t a m e n t e guar i re . D e b b o 
però dire a l l 'onorevole so t tosegre ta r io di 
S t a to dei lavori pubbl ic i che su quella l inea 
i guas t i alle l ocomot ive avvengono mol to 
spesso, ed io mi sono t r o v a t o più vol te a 
viaggiare con quel t r e n o n. 67, q u a n d o si 
è d o v u t o f e r m a r e per via pe rchè non po-
t e v a procedere ol tre. Se si pensa che que-
ste locomot ive sono a t t a c c a t e a Foggia , e 


